

人权高专关注阿富汗柬埔寨等国人权状况

2006年9月28日 联合国人权事务高级专员阿尔布尔（Louise Arbour）今天向人权理事会汇报工作时，对阿富汗、柬埔寨、哥伦比亚、乌干达、危地马拉和巴勒斯坦被占领土的人权状况表示关注，并宣布即将赴以色列和巴勒斯坦考察。

在谈到阿富汗问题的时候，阿尔布尔说，该国安全形势的恶化，对人权状况造成了严重影响。她说，本周一，坎大哈省妇女事务部部长萨菲亚·安纳杨（Safia Annajan）被暗杀，成为阿富汗第一个被暗杀的女性官员。

阿尔布尔指出，阿富汗平民不但成为反政府叛乱武装的受害者，也不时成为阿富汗政府武装和国际部队军事行动的间接受害者，他们生命权受到威胁和剥夺。

关于柬埔寨，阿尔布尔首先欢迎该国政府同意延长联合国人权事务高级专员驻柬埔寨办事处的驻留期，但她指出，柬埔寨在保护人权和遵守国际人权法方面，仍面临着许多挑战，特别是涉及到人权捍卫者、妇女、土著人和少数族裔、社会和政党领袖、记者、儿童、流离失所者等人群的时候。

阿尔布尔指出，柬埔寨需要解决的人权问题包括有罪不罚、法外处决和强迫失踪。她呼吁柬埔寨在处理这些问题的时候，加强与联合国人权事务高级专员驻柬埔寨办事处的合作。

谈到巴勒斯坦被占领土上的人权问题时，阿尔布尔指出，和世界其它地方一样，口头上维护人权是不够的，还必须有切实的行动。虽然以巴冲突的解决还有待寻找到一个各方都可接受的政治方案，但所有责任人在任何时候都必须遵守国际人道主义法和国际人权法。

阿尔布尔在汇报中还谈到了反歧视、发展权、有罪不罚、军事法庭等人权问题。她并强调指出，人民的经济、社会和文化权利，在联合国促进人权的努力中历来是比较受到忽视的方面。